
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

α1   =α1 

α2   =α1λ 

α3   =α2λ 

α4   =α3λ 

....... 

αν1=αν2λ 

αν   =αν1λ 

Οι παραπάνω ισότητες είναι πλήθους ν και περιέχουν  ν1  φορές το  λ 

Πολλαπλασιάζοντας κατά μέλη τις ισότητες αυτές και εφαρμόζοντας την 
ιδιότητα της διαγραφής παίρνουμε  αν=α1λν-1 

 

 

 

 

 

 

Σημ. Ο αριθμός γα   ονομάζεται γεωμετρικός μέσος των α και γ 

ΓΕΩΜΕΤΡΙΚΗ  ΠΡΟΟΔΟΣ 

ΟΡΙΣΜΟΣ: 

Μια ακολουθία λέγεται γεωμετρική πρόοδος ,αν κάθε όρος της προκύπτει από τον 
προηγούμενό του με πολλαπλασιασμό επί τον ίδιο πάντοτε μη μηδενικό αριθμό 

ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΟΣ  ΤΥΠΟΣ        αν+1= ανλ 

ΘΕΩΡΗΜΑ 

Ο νος όρος μίας γεωμετρικής  προόδου εξαρτάται από τον α1 και το λόγο λ 

αν=α1λν-1 

ΘΕΩΡΗΜΑ 

Τρεις αριθμοί α,β και γ είναι διαδοχικοί όροι γεωμετρικής  προόδου αν και μόνο  αν 

γαβ2   



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΘΕΩΡΗΜΑ 

Το άθροισμα   ν1-ν321ν αα.......αααS   των πρώτων ν όρων  μίας 

γεωμετρικής προόδου  με λόγο λ δίνεται από τον τύπο 
1λ

1λ
αS

ν

1ν 


  αν  λ≠1 

Αν λ=1  τότε Sν=να1 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

6. Να βρείτε τον α14 μιας γ.π με α4 =125 και 𝜶10 =
𝟏𝟐𝟓

𝟔𝟒
 

 

 2     
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125
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125
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1      125λα125α

9
110

3
14
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
 

Με διαίρεση των (1) και (2) έχουμε: 
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7. Να βρεθεί η γεωμετρική πρόοδος στην οποία η διαφορά του πρώτου όρου 

από τον τρίτο είναι 9 και του τρίτου από τον πέμπτο είναι 36. 

α3α1=9α1λ2α1=9α1(λ21) =9  (1) 

α5α3=36 α1λ4α1λ2=36α1λ2(λ21) =36  (2) 

Με διαίρεση των (1) και (2) έχουμε  

α λ

α λ λ
1

2

1
2 2

( )

( )





1

1

9

36
 

1 1

4λ 2  λ=2 

Γιά  λ=2 από την (1) έχουμε α1=3 

Γιά  λ=2 από την (1) έχουμε α1=3 


